ESCOLA DATA: / /

PROF: TURMA:

NOME:

Leia:
Bananal

A aconchegante cidade esta situada na regido leste de Sdo Paulo. E considerada uma das
70 cidades turisticas do estado. O municipio guarda muitas histérias em seus monumentos,
casardes e fazendas.

Em Bananal, os turistas podem conhecer lindas cachoeiras do Parque Ecolégico Bananal,
passear por fazendas preservadas, visitar o centro histérico e sentir a paz do interior. E possivel
encontrar artesanatos por toda a cidade.

Durante o ciclo cafeeiro Bananal experimentou o esplendor de ser uma das cidades mais
ricas do Brasil. Com a decadéncia do café, as fazendas focaram na producao leiteira.

Hoje, o municipio é habitado por moradores distintos, que carregam valores e tradi¢des.

Disponivel em: <http://www.institutoestradareal.com.br>.

Questao 1 — Em “[...] os turistas podem conhecer lindas cachoeiras do Parque Ecolégico
Bananal, passear por fazendas preservadas, visitar o centro histérico [...]", as virgulas sinalizam:

( x ) fatos que se somam.

() fatos que se alternam.

() fatos que se contrastam.

Questao 2 - O fragmento abaixo foi transcrito sem a virgula. Coloque-a:
“Durante o ciclo cafeeiro, Bananal experimentou o esplendor de ser uma das cidades [...]”

Questao 3 — Na parte “Com a decadéncia do café, as fazendas focaram [...]", a virgula indica:
() uma omisséo.

() uma insercéo.

( x ) um deslocamento.

Questao 4 — Em “Hoje, o municipio é habitado por moradores distintos [...]", a virgula separa:
() um aposto.

() umvocativo.

( x ) um adjunto adverbial.

Questao 5 — Na frase “[...] moradores distintos, que carregam valores [...]", a virgula antecede:
( x) um pronome relativo.

() um pronome pessoal.

() um pronome demonstrativo.
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